

全国“安全生产月”活动启动

本报讯(陶立波)5月31日上午,2024年全国“安全生产月”活动启动视频会议召开,随后我省召开续会,我市组织收听收看。市委常委、副市长周凯参加收听收看。

今年6月是第23个全国“安全生产月”,主题是“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”。

会议强调,各地各部门要坚持眼睛向下再向下,压实安全主体责任,深入开展安全宣传进基层,持之以恒培育全社会安全文化,结合当前安全防范重点工作,进一步推动各项工作落地落实。要毫不松懈,以更实的举措、更严的监管,深入开展排查整治,全力防范遏制重特大事故发生,为巩固和增强经济回升向好态势营造安全稳定的环境。

会议要求,各地各部门要深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,持续深入开展安全宣传教育,突出抓好当前的安全生产重点工作并保障汛期安全。要认真学习领会,抓好贯彻落实,按照全国和全省会议部署,精心组织好安全生产月各项活动,推动安全生产月活动取得实效,促进全省安全生产形势持续向好。

全市港口高质量发展推进会召开

本报讯(吴韵翰 包旭 实习生 姚逸翔)为深化落实《镇江市港口高质量发展实施方案》要求,推进港口高质量发展工作有效落地,5月31日,全市港口高质量发展推进会召开。副市长黄春年出席会议并讲话。

2023年12月,我市发布《镇江市港口高质量发展实施方案》,系统开展存量岸线整合提升、港口结构优化转型、港产城融合发展、运输结构优化完善、港口发展品质提升等五大专项行动,致力于将镇江港打造成集铁路、公路、水路等运输功能于一体,港口产业深度融合,工业贸易数字等高效叠加的区域枢纽港、物流贸易港、特色产业港、绿色智慧港,实现由区域大港向区域强港转变,更好支撑全市经济社会发展。

黄春年强调,要深化思想认识,坚持一流标准,提升港口集约化规模化专业化水平,促进降本增效,深化港产城融合发展,要优化工作举措,坚持规划引领,注重系统谋划,不断改革创新,推动港口提级扩能、转型升级;要加强作风建设,完善机制加强协作,主动服务提升效能,守住底线提升品质,为港口高质量发展提供坚强保障。

会议听取市港口管理委员会办公室关于今年主要任务和总体目标的工作部署。丹徒区政府、镇江经开区管委会、市港发集团、惠龙长江港务有限公司相关负责人作交流发言。

第二期镇江文旅沙龙举行

本报讯(管伟 王斐 朱嘉)5月31日,市文广旅局联合市住建局、市农业农村局、团市委,在丹徒区世业镇四季春农业园举办以乡村旅游为主题的文旅沙龙。

江苏省城镇与乡村规划设计院总规划师段成作《特色田园乡村建设助力乡村旅游》的主题演讲。他指出,乡村旅游发展需要注重要素激活、文化表达、业态融合、运营前置、串点连线5个方面;通过分析丹阳六都村、句容戴庄村等我市特色田园乡村与乡村旅游融合发展案例,他总结了镇江特色田园乡村助力乡村旅游发展的成功经验。他提出,要进一步转化出好风景,打造绿色发展新支点;改造老村旧宅,植入现代宜居新功能;传承民俗记忆,弘扬乡风文化新风尚;做优土特产文章,培育经济发展增长点。

多位“新农人”代表围绕乡村文化旅游助力村庄建设、乡村民宿、休闲乡村旅游、高效农业等主题作交流。

全市各乡村旅游重点村镇干部、乡村旅游企业负责人、优秀“新农人”代表等90余位嘉宾出席现场活动。

市委常委会召开会议

(上接1版)

会议强调,要积极主动,主动参与全省具有世界聚合力的双向开放枢纽和“一带一路”交汇点建设,加强投资贸易合作、文化文明交流、民间友好交往,不断深化高水平对外开放。

会议传达了省委十四届六次全会精神,强调,要把学习宣传贯彻省委全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,推动省委各项决策部署落地,做到在政治上“一个调”、思想上“一条心”、工作中“一盘棋”,更好汇聚“走在前、做示范”的磅礴力量。要坚定信心,鼓足干劲,做优做强特色产业集群,建设长三角科技创新产业创新重要节点城市,为全省打造发展新质生产力重要阵地提供更强支撑。

要担当作为,真抓实干,全面统筹抓好经济发展、民生改善、乡村振兴、安全生产、全面从严治党等重点工作,努力交出“镇江很有前途”的时代答卷。

会议还研究了其他事项。

1-5月引进培养大专以上学历人才1.67万人

我市锚定高校毕业生引才聚才

人聚镇江 才享荣光

本报讯(翁倩 古瑾)980家单位,校园招聘活动52场,收到简历18292份……5月30日,记者从市人社局获悉,2024年以来我市聚焦打造“长三角产才城融合发展福地”的城市人才工作定位,紧贴重点产业引才聚才,打造“相约福地 才聚镇江”人才引才服务品牌。全市1-5月引进培养

大专以上学历人才1.67万人。

为进一步挖掘“四群八链”重点企业高校毕业生需求,市人社局靶向发力,面向全市有高校毕业生需求的各类企事业单位开展高校毕业生需求征集,共征集1107家单位、11569个人才需求,为谋划2024年招才引智工作提供数据支撑。

招才引智“镇江日”是我市“活动引才”的重要品牌。我市组团赴南京林业大学举办2024年首次招才引智“镇江日”专场活动,深化校地人才交流合作,集聚更多大学生来镇发展,助力镇江加速奔跑。各市、区也纷纷组团赴太原工业学院、辽宁工业大学、南昌大学和上海应用技术大学等开展招才引智“镇江日”专场活动,持续擦亮招才引智“镇江日”品牌。

在2024“相约福地 才聚镇江”南京林业大学校园双选会上,我市

77家重点企事业单位提供人才需求1882个,平均年薪超过10万元、最高年薪24万元,吸引众多学子咨询求职。活动现场接收简历达657份。“很感谢人社部门提供了这样一个平台,来这里投递简历的学生大多是电气和机械专业的应届生,素质很高,很符合我们的岗位要求。”江苏仪一联合智造有限公司人事经理束昱婷说。

市人社局还举办“相约福地 才聚镇江”名城名校携手行活动,走进扬州大学、南京理工大学等51所

高校引才,提供950个岗位、19167个人才需求,推动人才和城市“双向奔赴”。

“我们希望为传承和弘扬镇江的地方历史文化尽一份绵薄之力。”裘学耕在书面发言中说,希望通过本次图书捐赠,让学生们了解中华优秀传统文化中的镇江元素,更好地继承、借鉴、发扬这些历史文化,从而提升市民特别是青少年的文化自信。

退休老同志裘学耕
向全市中小学捐赠《诗词镇江》
历时十年编成,收录诗词两万余首

本报讯(陶立波)“原来有这么关于镇江的古诗词!”“希望用上书里的古诗词,向更多人介绍镇江。”5月31日,市区中山路4号的镇报传媒服务中心热闹非凡。市发改委退休老同志裘学耕在“六一”儿童节到来之际,向全市225所中小学捐赠《诗词镇江》图书,引导广大学生传承镇江诗词文化。

本次活动由市发改委、市教育局主办,市全民阅读办、市文联协办,镇报传媒集团承办。捐赠的图书《诗词镇江》共6卷,360余万字,是裘学耕退休后历时10年精心编著而成。收录了起自六朝止于20世纪末历代文人吟咏镇江的诗词,共收录作者4100余人,诗词两万余首。镇江市外国语学校、镇江市红旗小学、镇江实验学校师生代表现场接受赠书。

市委书记马明龙曾经指出,镇江是当仁不让的诗意之城。《全唐诗》《润州唐人集》中,与镇江有关的诗近2000首;宋朝时有340余位诗人、词人在镇江留下名篇;入选全国中小学语文教材的诗词数量,镇江在众多城市中独占鳌头。在2016年,镇江更是被中华诗词

学会授予“中华诗词之市”的称号。“希望能够为传承和弘扬镇江的地方历史文化尽一份绵薄之力。”裘学耕在书面发言中说,希望通过本次图书捐赠,让学生们了解中华优秀传统文化中的镇江元素,更好地继承、借鉴、发扬这些历史文化,从而提升市民特别是青少年的文化自信。

“一城山水半城诗。镇江不只是山水灵秀,更是一个属于‘诗和远方’的地方。”市国动办(人防办)副主任邱玉珊说,市发改委将联合镇报传媒集团于7月份开展“创意写作 全城接力——我喜欢的镇江诗词”征集推介活动,面向全社会征集优秀文章,让镇江的千年诗词文脉在时代变迁中焕发勃勃生机。



视频制作 盛林娟 曹源

激发创新活力 推进兴粮兴储

5月31日,2024年镇江市粮食和物资储备科技周主场活动在江苏科技大学粮食学院举行。活动宣传了爱粮节粮、粮食安全、粮油营养健康等方面的知识,展示最新粮储设备、食品3D打印技术和粮食学院实验室,展现科技对节粮减损、粮食和物资储备高质量发展的重要支撑作用。

再降价! 人工晶体等集采价今日执行

本报讯(乔杨奇 古瑾)5月31日,记者从市医保局获悉,人工晶体类、运动医学类和冠脉血管内超声诊断导管三个品类的带量采购结果6月1日起将在我市落地执行。

人工晶体类及运动医学类医用耗材,是继冠脉支架、骨科人工关节、骨科脊柱类产品之后,第四批完成国家带量采购的高值医用耗材品种。人工晶体类集采产品包括治疗白内障的人工晶体、粘弹剂;运动医学类集采产品包括治疗肌肉、韧带、软骨等损伤的锚钉、固定钉、固定

板、缝线等固定物,人工韧带,半月板修复材料以及人工合成骨、异种骨骨类重建物等,共涉及30个产品。人工晶体类耗材平均降价60%,运动医学类耗材平均降价达到74%。我市共有19家医疗机构参加集采,人工晶体类产品签约量7223个,运动医学类产品签约量2377个。

冠脉血管内超声诊断导管主要用于血管内超声,通过将微型超声探头送入血管腔内,能够精准测定管腔、血管直径以及判断病变程度及性质,更好提升冠脉介入手术质量。进入集

采后,中选产品价格平均降幅约53%,我市共有5家医疗机构参加集采。

此次集采覆盖了人工晶体所有类别的全系列产品,广泛惠及接受晶体植入的白内障患者,让患者有更多选择。运动医学类产品弥补了骨科高值医用耗材集采品种的缺口,充分满足了骨科患者的临床需求。

市医保局相关负责人表示,将持续优化管理,对医疗机构集采执行情况做好监测,同时密切关注中选企业履约情况,确保改革红利逐步惠及广大群众,切实减轻患者就医负担。

党组织“搭台”,公益组织“摆摊”,居民“赶集”
街道居家养老服务中心办了场公益文化节

本报讯(朱秋霞)“我去量下血压”“我有件衣服正好要改一下”……5月31日一大早,润州区宝塔路街道黎明社区红星桃花源二期小广场便热闹了起来——宝塔路街道居家养老服务中心第一届公益文化节拉开了帷幕。

社区党组织“搭台”、公益组织“摆摊”、居民“赶集”。据了解,此次公益文化节以培养志愿服务文化为核心,以丰富群众文化生活、力所能及及关爱生活困难群众为出发点和落脚点,组织动员各类志愿服务组织和志愿者开展形式多样的志愿服务活动。

义诊、家电维修、衣物织补、理发、美甲、反诈宣传……丰富多样的公益服务受到了居民热烈欢迎。75岁的陈宝珍奶奶是现场最年长的志愿者,在其他志愿者的帮助下,陈奶奶早早把跟随她多年的缝纫机摆到

了小广场上。“我这个马甲,肥了一点,好不好改啊?”一位居民拿着一件夹棉马甲问陈奶奶。“没问题!”陈奶奶爽快地回答。

陈奶奶告诉记者,她年轻的时候是做裁缝的,后来年纪大了一直摆小摊做缝补。“平时大家照顾我生意,有机会我也为大家做点事。”她说。

黎明社区卫生服务中心、广善德中医诊所、古德堡口腔医院的义诊“摊位”同样深受欢迎。“我最近牙齿总是有点不舒服,正好让医生看一下。”社区居民马先生说,这样的便民“大集”实用、接地气。

是便民服务的“大集”,也是文化展示的“舞台”。社区的文艺团队为大家带来了精彩的演出。迎宾鼓、旗袍秀、舞蹈……一个个节目展现了社区老年居民昂扬向上、充满热情的精神风貌。

承办此次公益文化节的中心负责人

由春红介绍,中鼎养老于2020年承接宝塔路街道居家养老服务中心运营,在街道和社区的支持下通过“进基层、进农场、进社区、助老、助友、助困”形式,实施“老一小一残一困”帮扶计划,开展困境儿童微心愿认领、孤寡老人探访、残疾家庭辅助性就业、困难群体帮扶救助等活动。

“社区是服务群众的前沿阵地,近年来,黎明社区积极优化志愿服务阵地,强化需求导向、资源集聚,真心实意帮助群众排忧解难。”黎明社区党委书记崔正雪表示,社区一直在努力为社会组织进社区开展志愿服务活动提供支持,本次公益“大集”就是以居民需求为导向,通过社会组织链接资源、拓展服务方式,来满足居民多元生活需求,提升“家门口便民服务”温度的一次尝试。

“互助与您·万步有约”健走激励大赛启动

本报讯(杨静 杨玲)5月31日上午,由市疾控中心、中国职工保险互助会镇江办事处主办,润州区疾控中心承办的镇江市“互助与您·万步有约”健走激励大赛在金山湖白娘子爱情文化园启动。

启动仪式在健身气功表演中拉开帷幕,现场志愿者宣读了健步走倡议书,嘉宾向参赛者、区授旗,为健康生活方式指导员代表颁发证书。

启动仪式后,队员们实地健走,旗帜飞扬,兴致昂扬,形成了一道亮丽的风景线。赛前,市职工服务中心、中国职工保

险互助会镇江办事处充分发挥职工互助保障优势,为参赛选手赠送意外伤害互助保障计划,为比赛保驾护航。

“互助与您·万步有约”健走激励大赛从6月1日开始到6月21日结束,全市共有来自188支队伍、2400余人报名参赛。

我市将积极推进全民健身和全民健康深度融合,继续加强宣传,进一步倡导全民健康生活方式行动,持续强化“每个人是自己健康的第一责任人”的理念,动员更多群众参与科学健走运动,为“健康镇江”建设添砖加瓦。

全链条机制,激发市场活力

(上接1版)

“各行政机关只需将拟印发的文件上传平台,就能自动评估是否存在问题,实现审查工作的科学化、规范化和智能化。”市场监管局价格监督检查和反不正当竞争处负责人介绍,在此基础上,全市8个市、区先后建立公平竞争审查智慧化监测平台,在全省率先实现市县全覆盖。

依托这一平台,通过两年来的探索实践,我市公平竞争审查工作卓有成效。2022-2023年,平台实时监测存量文件72505份,其中与经营主体经济活动相关文件40590份,预警风险文件182份,人工复审涉嫌违规文件27份,均已整改到位;实时审查增量文件1633份,审查率为100%,经平台和人工审查涉嫌违规227份,通过实时预警,各地各部门实时整改后合格率达100%;及时向各地联席会议办公室和本级相关部门反馈审查数据情况,督促指导政策制定机关修改完成合规政策,做到及时处置。

“三书”打通问题环节,靶向监督有成效

针对公平竞争审查后处理环节制度缺失问题,我市积极探索建立公平竞争审查“三书”制度,依据政策措施不同的情形和风险程度,由市联席办向各地各部门分别下发提醒书、建议书和意见书,详细分析风险的具体内容和产生原因,指导各地各部门开展自查自纠、依法整改,并限时反馈整改情况。

我市充分发挥市联席办的行政指导作用,鼓励各单位对拟制定的政策措施开展预期评估、联合会审等,做到关口前移,将制度执行情况纳入年度综合考核,做到每月统计、季度通报、年度考核。据统计,2023年,我市共向各地各部门发送涉及经营主体提醒书5件,建议书

18件,意见书1件,全部进行有效整改。

这一做法得到省政府领导的充分肯定并批示“镇江规范市场主体行政权力的做法值得总结推广”。去年11月,江苏省公平竞争联席会议办公室专门印发简报,介绍并推广镇江公平竞争审查“三书”工作经验。

政策措施“后评估”,全链条审查成“闭环”

进一步提升公平竞争审查质量,镇江也有探索。

我市定期组织开展政策措施清理专项行动,对上年度制定实施的规章、规范性文件和政策进行集中审查清理。截至目前,全市清理各类政策措施2780份,废止文件8份、修改2份、保留3份,以政策措施“后评估”的形式,使全链条审查形成“闭环”。

此外,我市还将公平竞争审查纳入政府高质量发展考核,定期组织对各地公平竞争审查工作质量开展督查,邀请专家组成抽查小组,随机抽取各地各部门涉及经营主体经济活动的政策措施,对存在问题进行通报整改。截至目前,全市共抽查各类政策措施370份,发现风险点12个,均已整改到位。

“当前,我国正处于经济恢复和产业升级的关键期,推动经济运行持续好转、内生动力持续增强、社会预期持续改善、风险隐患持续化解,对保护和促进公平竞争提出了更高要求。”市市场监管局副局长赵朝晖表示,市场监管部门作为公平竞争审查工作的牵头部门,将继续探索公平竞争审查工作方法,持续提升公平竞争审查质量,同时加强对企业合规发展的指导,增强全社会自觉维护市场公平竞争的意识,促进统一大市场建设。